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Цель: закрепить знания о безопасном поведении на улице;

закрепить знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, светофоре;

дать начальное представление о работе регулировщика, значение жезла и жестов

регулировщика;

развивать внимание, ориентировку в пространстве, речь детей;

воспитывать грамотных участников дорожного движения.

Словарь: жезл, регулировщик, ГИБДД- Государственная инспекция безопасности дорожного движения.

Предшествующая работа:
- Экскурсии по улицам города и светофору;

- Отгадывание загадок о дорожных знаках;

- Чтение стихов и рассказов о правилах поведения на улице;
- Беседы.

Материал для занятий:
- Дорожные знаки;

- Сигналы светофора: красный, желтый, зеленый.
- Жезл регулировщика.

Ход занятия:
Воспитатель проводит с детьми психологическую игру, цель которой является налаживание с детьми контакта, который необходим для дальнейшего взаимодействия с детьми:
«Здравствуй, солнце золотое,

                                           Здравствуй, небо голубое,
Здравствуй, легкий ветерок,

            Здравствуй, милый мой дружок…»

(Воспитатель подходит к каждому ребенку, смотрит ему в глаза, и называя его по имени, гладит его по голове или по плечам).
Звучит волшебная музыка, находят конверт, воспитатель читает письмо.
Воспитатель: - Здравствуйте, ребята! Меня зовут ПДДешка. Я добрая волшебница дороги, помогаю пешеходам, обращаюсь к вам за помощью. Я живу в волшебной стране Светофории. И у нас случилась беда, наш хозяин Светофор Светофорович заболел, и теперь ребята, такие же, как и вы, могут попасть в опасную ситуацию на дороге.
- Ребята, давайте поможем ПДДешке! Вы любите путешествовать? Тогда отправляемся в волшебную страну Светофорию. (Звучит волшебная музыка).

Воспитатель: - Ой, ребята, мы и не заметили, как попали с вами в страну Светофорию. Чтобы добраться до самого Светофора Светофоровича, нам придется пройти несколько испытаний, но зато вы узнаете много нового, полезного и интересного.
- А вот перед нами первое испытание. Дорожные знаки перепутались и забыли, что они обозначают. Давайте отгадаем загадки и узнаем, какие это знаки.
1.Круглый знак, а в нем окошко,

Не спеши тут сгоряча,
А, подумай- ка немножко:

Что здесь? Свалка кирпича?

Нет! Знак этот говорит,

Что машинам въезд закрыт. (Знак «Въезд запрещён»)
2.Пешеход, пешеход,

Помни ты про переход,

Подземный и наземный.

Похожий на «зебру».

Знай, что только переход

От машин тебя спасет.  (Пешеходный переход)
3.Эй, водитель, осторожно!
Ехать быстро невозможно.

Знают люди все на свете-

В этом месте ходят дети.  (Знак «Дети»)
4.Лена с Настенькой в тревоге:

Нужен доктор им в дороге.

Не смотрите грустным взглядом-

Помощь близко, помощь рядом.  (Знак «Медицинская помощь»)
5.Если доктор нужен Вале,

Или ждет к обеду Галя,

Иль связаться нужно с другом-
Телефон к твоим услугам.  (Знак «Телефон»)
(Дети показывают знаки при отгадывании загадок).

Воспитатель: -Ребята, а вот еще одно испытание. Назовите правила пешеходов. Итак, мы вышли на улицу, где много домов, каких? (одноэтажные, многоэтажные). И пошли по…(забыла)… 
Дети: По тротуару. 
Воспитатель: Правильно. А по какой стороне тротуара должны ходить пешеходы? 
Дети: По правой стороне тротуара. 
Воспитатель: -Почему? 
Дети: - Чтобы не мешать другим пешеходам, которые идут навстречу. 
Воспитатель: - Что же самое главное и трудное для пешеходов? 
Дети: -Переходить улицу. 
Воспитатель: - Где же пешеходы должны переходить улицу? 
Дети: По пешеходному пешеходу. 
Воспитатель: Дети, а что за помощник есть у пешеходов? 
      
Днем и ночью я горю,

Всем сигналы подаю,

Есть три цвета у меня,

Как зовут меня, друзья? (Светофор)

Воспитатель: - Что же обозначают сигналы светофора?

Дети: 
Красный- стой!

Желтый – стой, внимание!

Зеленый – убедись в безопасности и иди!
Воспитатель: - Если светофор не работает, кто же нам поможет?

Дети: Регулировщик.
Воспитатель: -Уже скоро 100 лет, как на улицах городов появились регулировщики, а в руках у них волшебная палочка. Как она называется? 
Дети: - Жезл. 
Воспитатель: -Жезл – это палочка, окрашенная в чёрно-белые полоски. Рассмотрите его, передайте друг другу. 
Но эта палочка обладает такой необычной силой! Она останавливает стремительный поток машин. Достаточно поднять её вверх – все машины тотчас останавливаются. Этот жезл в руке регулировщика управляет движением. Жесты регулировщика должны знать все участники движения – пешеходы и водители: 
• когда регулировщик, стоя прямо, держит жезл вниз – это означает красный сигнал на светофоре, т.е. нужно остановиться. 
Стой! Переход запрещён! 
• когда жезл регулировщика поднят прямо вверх – это означает жёлтый сигнал, т.е. приготовиться к переходу. Регулировщик стоит прямо. 
Внимание! Движение запрещено для всех! 
Пешеходы готовятся к переходу. 
• когда жезл прижат к груди и регулировщик повернулся к тебе боком, это означает, что путь свободен, т.е. горит зелёный сигнал. Переходить улицу нужно за спиной регулировщика. 
Иди! 
• когда регулировщик держит жезл параллельно вытянутым рукам – со стороны левого и правого бока движение разрешено всем. Те же, кто видят его грудь и спину, должны стоять. 
Игра «Жесты регулировщика». 
Дети стоят в шеренге. Воспитатель даёт жезл детям и показывает сигнал светофора. Под музыку дети передают друг другу жезл. Когда музыка останавливается и у кого остался жезл в руках – он показывает жест регулировщика соответствующего сигналу светофора. 
Игра продолжается пока большинство не ответит правильно. 
Воспитатель: Регулировщик – это главная фигура на улицах города. Он на службе. 

Служба эта и опасна, и трудна, 
В городах и сёлах всем она нужна. 
Если где-то по дороге городской 
Мчится нарушитель, эта служба помогает нам с тобой! 
Днём и ночью на посту она везде, 
Служба смелых – ГИБДД. 
- А вы знаете, что регулировщик является сотрудником ГИБДД и как расшифровать эти буквы? 
Г – Государственная 
И – инспекция 
Б – безопасности (составить слово ГИБДД) 
Д – дорожного 
Д – движения 
Сотрудники инспекции безопасности дорожного движения первыми приходят на помощь пострадавшим в автомобильных авариях. Они проверяют, чтобы транспортные средства были исправны.
Воспитатель: Ребята, мы справились с испытаниями, а вот и сам Светофор Светофорович. (Показ картинки с изображением светофора). Он благодарит вас за то, что помогли ему поправиться, пройдя испытания. Светофор Светофорович напоминает самое главное правило пешехода: «Быть внимательным, никогда не торопиться и не играть на дороге. А чтобы стать настоящими пешеходами Светофор Светофорович хочет вас проверить. Воспитатель: Я буду читать стихи, а вы будете помогать. От вас требуется слово либо «запрещается», либо «разрешается».

И проспекты, и бульвары-

Всюду улицы шумны.

Проходить по тротуару

Только с правой стороны.
Тут шалить, мешать народу
За- пре- ща- ет- ся!

Быть примерным пешеходом

Раз- ре- ша- ет- ся!

Воспитатель: Наше путешествие подошло к концу, пора возвращаться домой. (Звучит волшебная музыка).

Итог занятия: - Вот мы с вами вспомнили правила поведения на дороге. Я надеюсь, что вы будете все правила дорожного движения выполнять неукоснительно. Не забудьте рассказать обо всем своим друзьям.
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